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安阳市11～12九年级上学期数学期末考试卷
一、精心选一选（每题3分，共21分） 
1、下列各图是选自历届世博会会徽中的图案，其中是中心对称图形的是【          】
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2、使式子
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 有意义的x的取值范围是 【          】
A. x≤1        B.x＞－1          C.x＜1         D.x≥－1 
3、两圆的半径分别为3和5，圆心距为7，则两圆的位置关系是【     】 
A、内切。        B、相交；        C、外切；            D、.外离。 
4、下列事件中，是必然事件的是【           】 
A. 在地球上，上抛的篮球会下落；      B.掷一枚硬币，着地时正面向上；
C. 买一张福利彩票，开奖后会中奖；
D．掷两枚质地均匀的骰子，点数之和一定大于6。

5、下列运算中不正确的是【           】
A、
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6、如图所示，在△ABC中，∠B＝40°，将△ABC绕点A顺时针旋转至△ADE处，使点B落在BC的延长线上的D点处，则∠CAE的度数是【          】 
A. 100°          B.95°          C. 90°         D.80°
7、如图，已知□ABCD，∠ABC＝60°，AB＝4，以AB为直径的半圆O经过点C与DC相交于点E，则图中阴影部分的面积为【         】 
A、
[image: image10.wmf]3

      　　    B、
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二、细心填一填（每小题2分，共18分） 
8、方程x2＝5x的解是                           。

9、如图，点A、B、C在⊙O上，若∠BOC＝48°，则∠BAC＝         （度）。

10、一个圆锥的侧面展开图是半径为8cm、圆心角为120°的扇形，则此圆锥的底面半径为                     。

11、若
[image: image16.wmf](
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12、某科研小组为了某湖泊野生鱼的数量，从湖中捕捞了500条鱼作上标记，放回该湖中，经过一段时间，再从中捕捞800条鱼，发现有标记的鱼有10条鱼，则你估计该湖泊中野生鱼约有              条。
13、若关于x的方程x2－mx＋3＝有两个相等的实数根，则的值是            。

14、某校九年级学生毕业时，每个同学都将自己的相片向全班其他同学各送一张留作纪念，全班共送了2070张相片，如果全班有x名学生，根据题意，列出方程为                  。
15、如图，一条公路的转弯处是一段圆弧（图中的弧AB），点O是这段弧的圆心，点C是弧AB上一点，OC⊥AB，垂足为D，AB＝300m，CD＝50m，则这段弯路的半径是                米。
16、如图，∠ABC＝90°，O为射线BC上一点，以点O为圆心，
[image: image17.wmf]2

1

OB长为半径作⊙O，将射线BA绕点B按顺时针方向旋转至BA′，若BA′与⊙O相切，则旋转的角度α(0°＜α45＜180°)等于                。
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三、耐心解一解（本题有7个小题，满分61分） 
17、（5分）计算：   
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18、（12分，每小题6分）用适当的方法解下列方程： 
⑴ 2x2―6x＋1＝0                              ⑵ x(2x－5)＝4x－10

19、（8分）如图，在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点的坐标分别是A（2，3），B（2，1）、C（3，2）
⑴ 判断△ABC的形状，并说明理由；   
⑵ 如果△ABC沿着边AC旋转一周，求所得旋转体的全面积。 
[image: image21.png]



20、（8分）如图，⊙O的直径AB为10cm，弦AC为6cm，∠ACB的平分线交⊙O于点D，求BC，AD，BD的长。 

[image: image22]
21、（9分）袋子中装有2个红球，1个黄球，它们除颜色外其余都相同。小明和小颖做摸球游戏，约定游戏规则是：小颖先从袋中任意摸出1个球记下颜色后放回搅匀，小明再从袋中摸出1个球，如果两人摸到的球的颜色相同则小颖赢，否则小明赢。
⑴ 请用树状图或列表格法表示一次游戏中所有可能出现的结果；

⑵ 这个游戏规则公平吗？请说明理由。

22、（9分）为落实国务院房地产调控政策，使“居者有其屋”，某市加快了廉租房的建设力度。2010年某市政府共投资2亿元人民币建设了廉租房8万平方米，预计到2012年年底共累计投资9.5亿元人民币建设廉租房，若在这两年内每年投资的增长率相同。
⑴求市政府投资的年增长率；
⑵若这两年内的建设成本不变，求到2012年年底共可建设多少万平方米廉租房。
23、（10分）以坐标原点为圆心，1为半径的圆交x轴的正半轴于点A，交y轴的负半轴于点B，点C的坐标是（
[image: image23.wmf]3

，－1）。
⑴ 如图1，动点P从点A处出发，沿圆周按逆时针方向匀速运动，经过1秒后CP首次和⊙O相切，求此时∠PCB的度数。

⑵ 若点P按照⑴中的方向和速度继续运动，求点P再经过2秒后直线CP被⊙O截得的弦长。


[image: image24]

[image: image25]
答案部分

一、1、C  2、D  3、B   4、A   5、B   6、A    7、C

二、8、x1＝0，x2＝5    9、24    10、
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cm     11、1      12、40000

13、
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    14、x(x－1)＝2070    15、250     16、60°或120°

三、17、解：原式＝
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf]1
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18、解：⑴ a＝2，b＝－6，c＝1          △＝(―6)2―4×2×1＝28     

    x＝
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⑵ 原方程可变为：x(2x－5)－2(2x－5)＝0
(x－2)(2x－5)＝0

x－2＝0    2x－5＝0

x＝2    x＝
[image: image35.wmf]2
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19、⑴ 解：△ABC是等腰直角三角形，理由如下：

由题意，可知：A（2，3），B（2，1）、C（3，2）

∴AB＝2    AC＝
[image: image36.wmf]2

        BC＝
[image: image37.wmf]2


∴ AB2＝AC2＋BC2
∴ △ABC是等腰直角三角形.

⑵ △ABC沿着边AC旋转所得的旋转体是圆锥。

∴ 圆锥全面积＝
[image: image38.wmf](
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20、解：∵ AB是直径
        ∴ ∠ACB＝∠ADB＝90°

在Rt△ABC中   BC＝
[image: image40.wmf]8
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∵ CD平分∠ACB
∴ AD＝BD

又 在Rt△ABD中，AD2＋BD2＝AB2
∴AD＝BD＝
[image: image41.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf]2
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21、解：⑴根据题意，画出树状图或列表如下：


[image: image44]
或者

	          小 明

小 颖
	红1
	红2
	黄

	红1
	（红1  ，红1）
	（红2  ，红1）
	（黄  ，红1）

	红2
	（红1  ，红2）
	（红2  ，红2）
	（黄  ，红2）

	黄
	（红1  ，黄）
	（红2  ，黄）
	（黄  ，黄）


游戏中所有可能出现的结果共有9种，并且这些结果出现的可能性是相等的。
⑵ 这个游戏规则不公平。理由如下：
由⑴可知，一次游戏有9种等可能的结果，其中两人摸到的球颜色相同的结果有5种，两人摸到的球颜色不相同的结果有4种，.

∴ P(小颖赢)＝
[image: image45.wmf]9
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，      P(小明赢)＝
[image: image46.wmf]9
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。

∵ P(小颖赢)≠P(小明赢)

∴ 这个游戏不公平。
22、解：⑴ 设市政府投资的年增长率为x，根据题意，得

2＋2(1＋x)＋2(1＋x)2＝9.5

整理，得：x2＋3x－1.75＝0

解之，得：
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x1＝0.5    x2＝－3.5(不符合实际，舍去)

答：市政府投资的年增长率为50%。

⑵ 到2012年年底共可建廉租房的面积＝9.5÷
[image: image48.wmf]8
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＝38（万平方米）

[image: image49]          
[image: image50]
23、解：⑴：如图1，连结OP、OC。

∵ C（
[image: image51.wmf]3

，－1），B（0，－1）
∴ CB⊥y轴，CB是⊙O的切线，且OB＝1，BC＝
[image: image52.wmf]3
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∴OC＝
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即在Rt△OBC中，OC＝2OB
∴ ∠BCO＝30°

由题意，可知CP与⊙O相切于点P，
∴ △OCP≌△OCB
∴ ∠PCO＝30°

∴ ∠PCB＝∠BCO＋∠PCO＝60°

⑵ 解：由⑴可知点P运动1秒时经过的弧长所对的圆心角为30°，若点P按照⑴中的方向和速度继续运动，那么再过2秒，则p点落在⊙O与y轴正半轴的交点处（如图2），设直线CP与⊙O的另外一个交点为D，连结BD，则CP⊥BD.

∵ ∠PBC＝90°，PB＝2，BC＝
[image: image54.wmf]3


∴ CP＝
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又  ∵ 
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∴ PD＝
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(学生用其他的方法解答正确，均可按步骤给分)
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